

మా అక్షరాలు - నిజాల నిష్పకణిక్లు

ప్రజా మంత్రము

తెలంగాణ జాతీయ దినపత్రిక

సంపుటి : 5 పేజీలు - 8
సంచిక : 185 వెల - రూ 5 : 00

Email: prajamantalu@gmail.com www.prajamantalu.com ఎడిటర్: సిహెచ్.వి. ప్రభాకర్ రావు



మేడారం అడవుల్లో టోర్నడోల బీభత్సం

50 వేలకు పైగా చెట్లు నేలమట్టం

ములుగు, సెప్టెంబర్ 4 (ప్రజా మంటలు): మేడారం అడవుల్లో సుడిగాలి బీభత్సం సృష్టించింది. ములుగు జిల్లా తాడ్యాయి మండలం మేడారం అడవుల్లో భారీ వృక్షాలు నేలమట్టమయ్యాయి. 200 హెక్టార్లలో విస్తరించి ఉన్న ఈ అడవుల్లో పెద్ద ఎత్తున గాలిదుమారం, సుడిగాలులు బీభత్సం సృష్టించడంతో మహావృక్షాలు కిందకూలాయి. ఒకే చోట మూడు కిలోమీటర్ల విస్తీర్ణంలో 50 వేలకు పైగా చెట్లు నేలమట్టమయ్యాయి. ఈ నెల 1వ తేదీన పరిశీలనకు వెళ్లిన అధికారులు సుడిగాలి బీభత్సానికి చెట్లు కూలడం చూసి స్తావికులు ఊరికివచ్చారు. టోర్నడోల కారణంగానే ఈ చెట్లు కూలి ఉంటాయని అధికారులు అంచనా వేస్తున్నారు. భారీ వృక్షాలు కూడా నేలకు ఒరగడాన్ని బట్టి కనీసం గంటలకు 120 కిలోమీటర్ల వేగంతో గాలులు వచ్చి ఉంటాయని తెలిపారు. అయితే 50 వేలకు పైగా చెట్లు కూలిపోవడంపై సమగ్ర విచారణ జరుపుతున్నామని అటవీ శాఖ అధికారులు వెల్లడించారు.

హైద్రా పేరుతో బెదిరింపులపై కఠిన చర్యలు

- వసూళ్లకు పాల్పడితే నేరుగా జైలుకే పంపిస్తాం
- హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్ తీవ్రంగా హెచ్చరిక
- అమీన్ పూర్ లో బెదిరింపులకు పాల్పడ్డ వ్యక్తి అరెస్ట్

హైదరాబాద్, (ప్రజా మంటలు): హైద్రా పేరుతో బెదిరింపులు, వసూళ్లకు పాల్పడితే జైలుకు పంపిస్తామని హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్ హెచ్చరించారు. సామాజిక కార్యకర్తల ముసుగులో బిల్డర్లను బెదిరిస్తున్నట్లు తమ దృష్టికి వచ్చిందన్నారు. హైద్రాలో ఉన్నతాధికారులతో పరిచయాలు ఉన్నట్లు బెదిరిస్తున్నారని చెప్పారు. తమ విభాగాన్ని నిరుగాళ్ళే ప్రయత్నాలు, తప్పుదోవ పట్టించేలా వ్యవహరిస్తే కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని స్పష్టం చేశారు. హైద్రా పేరుతో డబ్బు కావాలని ఒత్తిడి చేస్తే స్థానిక పోలీస్ స్టేషన్, ఏసీబీకి ఫిర్యాదు చేయాలని రంగనాథ్ సూచించారు. సంగారెడ్డి జిల్లా అమీన్ పూర్ లో డబ్బు వసూళ్లకు పాల్పడిన విప్లవ్ సోలీసులు అరెస్ట్ చేసినట్లు చెప్పారు. సోషల్ వర్కర్ ముసుగులో హైద్రా పేరు చెప్పి రూ. 20 లక్షలు ఇవ్వాలని బిల్డర్లను డిమాండ్ చేసిన వ్యక్తిపై అమీన్ పూర్ పోలీసులు కేసు నమోదు చేశారు. పోలీసులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. సంగారెడ్డి జిల్లా అమీన్ పూర్ మున్సిపాలిటీ పరిధిలో సాయివిల్లాస్ రోడ్డులో ఎన్టీఆర్ఓ ప్రాజెక్ట్ పేరుతో జూబిలీహిల్స్ కు చెందిన బిల్డర్లు వాడల రాజేంద్రనాథ్, మంజునాథ్ రెడ్డి అపార్ట్ మెంట్ నిర్మిస్తున్నారు. అన్ని రకాల అనుమతులు ఉన్నప్పటికీ, అపార్ట్ మెంట్ పెద్దచెరువు నాలా బిఫర్ జోన్ పరిధిలోకి వస్తుందని, అదే కాలనీలో అద్దెకు ఉండే



ఫిజియోథెరపిస్ట్ డాక్టర్ బండ్ర విప్లవ్ సోలీస్టా కొంతకాలంగా వేధింపులకు గురిచేస్తున్నాడు. ఫ్లాట్లు చూసేందుకు వచ్చే కస్టమర్లకు తప్పుడు సమాచారం ఇస్తున్నాడు. సామాజిక కార్యకర్తగా చెప్పుకునే ఆయన పలు ప్రభుత్వ శాఖలకు పదేపదే ఫిర్యాదులు చేస్తున్నాడు. ఇటీవల ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన హైద్రాను అడ్డం పెట్టుకుని పెద్ద ఎత్తున ఫిర్యాదులు చేయడం ప్రారంభించాడు. హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్ పలుమార్లు అమీన్ పూర్ లో పర్యటించిన సందర్భంలో రంచెన్ గా ప్రత్యక్షమై ఆయనతో ఫోటోలు తీయించుకున్నాడు. గత నెలలో హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్ వచ్చిన మరుసటి రోజు బిల్డర్లు

రాజేంద్రనాథ్ రెడ్డి, మంజునాథ్ రెడ్డి లను అశోక్ నగర్ పిస్తాచూజ్ వద్దకు పిలిపించి, తనకు హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్ చాలా దగ్గర అని ఫోటోలు చూపించి బెదిరించారు. అపార్ట్ మెంట్ కూల్చుకుంటా ఉండాలంటే తనకు రూ. 20 లక్షలు ముట్టచెప్పాలని లేదంటే, పత్రికల్లో వార్తలు రాయించి కూల్చివేయమన్నారు. మరోమారు గచ్చిబౌలి అప్లికేషన్ కాఫీ హాజ్ వద్దకు పిలిపించి తక్షణం ఎంతోకొంత డబ్బు ఇవ్వాలని, లేదంటే కూల్చడం ఖాయమని తీవ్రంగా బెదిరించారు. హైద్రా కమిషనర్ తో పాటు గతంలో మంత్రులు పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి, దామోదర రాజనర్సింహతో దిగిన ఫోటోలను చూపించి బ్లాక్ మెయిల్ చేయడంతో బిల్డర్లు కంగుతిన్నారు. ఇతడి వేధింపులు భరించలేక బాధితులు అమీన్ పూర్ పోలీస్ స్టేషన్ లో మంగళవారం ఫిర్యాదు చేశారు. కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నామని అమీన్ పూర్ ఎస్ఐ డి.విజయరావు తెలిపారు.

కన్నీరు మిగిల్చిన మున్నేరు

- జోరుగా సహాయక చర్యలు - బురద తొలగింపులో నిమగ్నమైన యంత్రాంగం

ఖమ్మం (ప్రజా మంటలు): ఎవరిని కదిపినా ఒకటే వ్యధ.. అందరినీ ఒకటే గాధ. ఇదీ ఖమ్మంలోని మున్నేరు ముంపు బాధితుల పరిస్థితి. ఊహించని విధంగా వరద సృష్టించిన ప్రళయం ఎంతో మందిని నిరాశ్రయుల్ని చేసింది. ఏ కాలనీ చూసినా వరద మిగిల్చిన గాయాలే కనిపిస్తున్నాయి. వరద తగ్గడంతో తమ ఇళ్లకు చేరుకుంటున్న ప్రజలు జరిగిన నష్టం చూసి కన్నీరు మున్నేరుగా విలపిస్తున్నారు. ఖమ్మంలో మున్నేరు ముంపు బాధితుల గోడు అత్యంత దయనీయంగా మారింది. ఏ కాలనీ చూసినా వరద మిగిల్చిన గాయాలే కనిపిస్తున్నాయి. ఎవరిని కదిపించినా కన్నీటి గాధలే వినిపిస్తున్నాయి. వరద తగ్గడంతో ఇళ్లకు



చేరుకుంటున్న ప్రజలు సర్వం కోల్పోయామని బోరుమంటున్నారు. నాలుగురోజులుగా అంధకారంలోనే మగ్గుతున్నామని ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. మున్నేరు ఉగ్రరూపంతో ముంపు బారిన పడిన ఖమ్మంలోని కాలనీలు ఇంకా తేరుకోలేదు. ఖమ్మం నగరంలోని 15 కాలనీలు, గ్రామీణ మండలంలోని 5 నుంచి 8 కాలనీలు ఒక్కసారిగా మిగతా 2లో..



రెజర్లను కాంగ్రెస్ పార్టీలోకి ఆహ్వానించిన రాహుల్

• లోక్ సభ ప్రతిపక్షనేతతో భేటి అయిన స్టార్ రెజర్లు

న్యూఢిల్లీ, (ప్రజా మంటలు): అధిక బరువు కారణంగా అసర్వత వేటు పడటంతో స్టార్ రెజర్ల వినేక్ ఫోగాల్ ఒలింపిక్స్ కల చెదిరింది. అనంతరం భారమైన పూదయంతో కున్నీకి వీడ్కోలు పలికింది. దీంతో ఆమె భవిష్యత్తు ప్రయాణం ఏంటనే దానిపై రచ్చరచ్చ ఆసక్తి నెలకొంది. ఈక్రమంలోనే ఆమె ప్రత్యక్ష రాజకీయాల్లోకి రానున్నారంటూ గత కొంతకాలంగా జోరుగా ప్రచారం జరుగుతోంది. ఈ క్రమంలోనే తాజాగా ఆమె కాంగ్రెస్ ఎంపీ రాహుల్ గాంధీ తో సమావేశమవడం ఈ ఊహగానాలకు మరింత బలాన్నిచ్చినట్లు అంటుంది. బుధవారం ఉదయం రెజర్లు వినేక్ ఫోగాల్, బజ్జెంగ్ పునియా కాంగ్రెస్ ఎంపీ, లోక్ సభలో ప్రతిపక్ష నేత రాహుల్ గాంధీతో భేటి అయ్యారు. ఆ ఫోటోను కాంగ్రెస్ పార్టీ తమ 'ఎక్స్' ఖాతాలో పేర్ చేసింది. రాహుల్ ను వీరు ఎందుకు కలిశారన్న దానిపై స్పష్టత లేనప్పటికీ.. హరియాణా అసెంబ్లీ ఎన్నికలు దగ్గరపడుతున్నవే ఈ పరిణామాలు ఆసక్తి రేపుతున్నాయి. ఎన్నికల్లో ఫోగాల్, పునియా పోటీ ఖాయమే అనే అభిప్రాయాలు వినిపిస్తున్నాయి. వినేక్ ఫోగాల్ కాంగ్రెస్ లో



చేరే అవకాశాలున్నాయని గత కొంతకాలంగా వార్తలు వినిపిస్తున్నాయి. అందుకు తగ్గట్టుగానే ఇటీవల ఆమె ఒలింపిక్స్ ముగించుకొని స్వదేశానికి చేరుకున్న సమయంలో.. ఎయిర్పోర్ట్ వద్ద కాంగ్రెస్ ఎంపీ దీపిందర్ చూడా ఆమెకు స్వాగతం పలకడం ప్రాధాన్యం సంతరించుకుంది. అంతకుముందు కూడా వినేక్ ను రాజ్యసభకు పంపాలంటూ కొంతమంది కాంగ్రెస్ నేతలు అభిప్రాయం మిగతా 2లో..

నిర్ణీత ప్రాఫార్మాలో నష్టం వివరాలు పంపండి

- అందుబాటులో 1345 కోట్ల ఎన్డీఆర్ఎఫ్ నిధులు - సీఎన్ కేంద్ర హోంశాఖ లేఖ

న్యూఢిల్లీ, (ప్రజా మంటలు): తెలంగాణ ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి కేంద్ర హోంశాఖ లేఖ రాసింది. తెలంగాణలో వరద నష్టం వివరాలు నిర్ణీత ప్రాఫార్మాలో తక్షణమే పంపాలని కేంద్ర హోం శాఖ సూచించింది. 1345 కోట్ల రూపాయల ఎన్డీఆర్ఎఫ్ నిధులు ఇప్పటికే తెలంగాణ ప్రభుత్వం వద్ద అందుబాటులో ఉన్నాయని కేంద్రం వెల్లడించింది. వరదల్లో సాయం చేసినందుకు ఇప్పటికే 12 ఎన్డీఆర్ఎఫ్ దళాలు, రెండు హెలికాప్టర్లు పంపించినట్లు కేంద్ర హోం శాఖ వెల్లడించింది. ఎన్డీఆర్ఎఫ్ నిధికి కేంద్రం వాటా నిధుల విడుదలకు తక్షణమే వివరాలు పంపాలని కేంద్రం ఆదేశించింది. జూన్ లో 208 కోట్ల రూపాయల విడుదలకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నుంచి ఎలాంటి వినతి రాలేదని ఈ సందర్భంగా కేంద్రం తెలిపింది. ఇది వరకు ఖర్చు చేసిన వాటి యుటిలిజేషన్ సర్టిఫికేట్స్, వరద నష్టం వివరాలు పంపాలని కోరింది. వరద నష్టం వివరాలను ఎప్పటికప్పుడు రోజువారీగా పంపాలని తెలంగాణ ప్రభుత్వం ప్రధాన కార్యదర్శికి రాసిన లేఖలో కేంద్ర హోంశాఖ కోరింది.



అమెరికాలో ఘోర రోడ్డు ప్రమాదం
ముగ్గురు హైదరాబాద్ దుర్మరణం హైదరాబాద్, (ప్రజా మంటలు): అమెరికాలో జరిగిన ఘోర రోడ్డు ప్రమాదంలో ముగ్గురు హైదరాబాద్ వాసులు మరణించారు. టెక్సాస్ రాష్ట్రంలోని అన్నార్లోని రోడ్డు నంబర్ 75లో శుక్రవారం పరుగుగా 5 వాహనాలు ఒకదానికొకటి అతి వేగంతో ఢీకొన్నాయి. ఈ ప్రమాదంలో నలుగురు భారతీయులు దుర్మరణం చెందారు. మృతులను హైదరాబాద్ కు చెందిన ఓరంపాటి ఆర్కాద్ రఘునాథ్, ఫారూక్ షేక్, పాలవర్ష లోకేశ్, తమిళనాడుకు చెందిన దర్శిని వాసుదేవ్ గా గుర్తించామని అక్కడి అధికారులు వెల్లడించారు. కాలిఫోర్నియా ద్వారా ఈ నలుగురు బెన్ లోన్ విలె ప్రాంతానికి వెళ్లేందుకు ఒకే ఎక్సాప్రెస్ టికెట్ తీసుకువచ్చారు. వీరు ప్రయాణిస్తున్న వాహనానికి మంటలు అంటుకోవడంతో బయటకు రాలేకపోయినట్లు తెలుస్తోంది.

ప్రజా నాడి

...ప్లడీయం...! డాక్ట్ డిప్లెక్స్ మీ మమ్మో!!

అంకవార్షిక పుస్తకం ప్రకటన

వరదలతో రైతులకు తీరని నష్టం

వరద నష్టాన్ని అంచనా వేస్తున్నాం
బాధితులను అందరినీ ఆదుకుంటున్నాం
పలు ప్రాంతాల్లో పర్యటించిన మంత్రి పొంగులేటి
ఖమ్మం, సెప్టెంబర్ 4 (ప్రజా మంటలు): వరద నష్టాన్ని అంచనా వేస్తున్నామని, రైతులకు తీవ్రంగా నష్టం జరిగిందని రెవెన్యూ శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి అన్నారు. అందరినీ ఆదుకునే ప్రయత్నంలో ప్రభుత్వం ఉందని అన్నారు. ఖమ్మం జిల్లా ఖమ్మం రూరల్, నేలకొండపల్లి మండలాల్లోని వరద ప్రాంతాల్లో మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి పర్యటించారు. ఈ సందర్భంగా పొంగులేటి మాట్లాడుతూ.. అతి భారీ వర్షాల కారణంగా తెలంగాణ రాష్ట్రంలో చాలా జిల్లాలు అతలాకుతలం అవుతున్నాయన్నారు. ఉమ్మడి ఖమ్మం భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లాతో పాటు మామిడిబాద్, ములుగు, నలగండ జిల్లాల్లో భారీ నష్టం జరిగిందన్నారు. వాగులు, వంకలు పొరడం వల్ల



రైతులకు అధిక నష్టం వాటిల్లందని పొంగులేటి అన్నారు. అకస్మాత్తుగా వరదలు పెరిగిపోవడంతో ఇల్లు వదిలేసి కట్టుబట్టలతో ప్రజలు రోలడెక్కారన్నారు. ఇన్ని సంవత్సరాల్లో ఎప్పుడూ లేని విధంగా ఇంత ఉధృతంగా వర్షం వరదలు రాలేదన్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని కృష్ణా విజయవాడ వరద మిగతా 2లో..

